

Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТНИКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 24 (1388)

Среда, 25 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Ни на минуту не забывать о нуждах фронта

Великая отечественная война превратила народы нашей страны в единый, нерушимый лагерь, ведущий освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Теперь, как никогда, народы нашей страны сплотились вокруг своей большевистской партии, советского правительства.

В своем докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин говорил: «Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь». И это действительно так. Фронт и тыл у нас едины.

Нет более почетной задачи для советского человека чем оказание помощи фронту. И где бы он ни находился, чтобы он ни делал, его помыслы, стремления направлены на то, чтобы сделать что-нибудь для фронта, для скорейшего разгрома врага.

Немало славных дел сделали для фронта и трудящиеся нашего района, молодежь, школьники.

Самоотверженной стахановской работой на колхозных полях, досрочным выполнением всех видов государственных поставок, активным участием в создании фонда обороны, в отправке Красной Армии теплой одежды и обуви, подарков — так помогают фронту трудящиеся нашего района.

Президиумом Верховного Совета недавно был издан Указ о военном налоге. Прекрасно понимая, что военный налог с населения пойдет на дело обороны, на разгром немецких оккупантов, колхозное крестьянство района стремится выполнить его досрочно. Военный налог досрочно поступает от колхозников Слободского, Игумновского, Ляписского, Черемисского и других сельсоветов района.

Молодежь, комсомольцы стремясь оказать свою помощь фронту, принимают активное участие в подготовке к севу, сборе запасных частей для ремонта тракторов и т. д.

Велико стремление помочь родине, героической Красной Армии и советских школьни-

ков. Они стремятся оказать свою помощь колхозам в подготовке к севу, окружить заботой и вниманием красноармейские семьи. Особенно активное участие в подготовке к севу принимают учащиеся Слободской неполной средней школы. Они проводят снегозадержание, сбор золы, птичьего помета и т. д.

Красноармейка Каразанова (завод «Память Парижской Коммуны») благодарит тимуровцев — учеников Затонской НСШ за то, что они оказывают ей большую помощь. Помощью учеников красноармейской семье — это проявление горячей любви советских детей к своей родине, их ненависть к нашим заклятым врагам — немецким фашистам.

Однако необходимо отметить, что так поставлено дело помощи фронту еще не везде, что отдельные люди недобросовестно выполняют свой долг перед родиной. Так, некоторые колхозы района еще не выполнили государственные обязательства по хлебу, картофелю, мясу и другим сельскохозяйственным продуктам.

К числу колхозов, не выполнивших свои обязательства перед государством необходимо, прежде всего, отнести такие колхозы как «Доброволец», «Маяк», «Красный боец», «Красная звезда», «Красный пахарь», «Волна революции», «Рассвет» и другие.

Уполномоченному наркомата заготовок, прокурору района необходимо принять самые решительные меры к руководителям данных колхозов. Нежелание выполнять государственные обязательства надо рассматривать как нежелание помогать фронту.

Не должно быть сейчас у советских людей иных стремлений, как стремление помочь фронту, проявление заботы о нуждах Красной Армии, героически уничтожающей немецких оккупантов.

И эта забота должна проявляться во всевозрастающих размерах. О нуждах фронта нельзя забывать ни на минуту.

Хроника

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комисса-

ров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введен т. **Каганович Л. М.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 21 февраля

В течение ночи на 21 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть под командованием тов. Миронова за две недели боев с противником захватила 4 немецких самолета, 14 орудий, 16 пулеметов, 3 миномета, 38 грузовых и 13 легковых автомашин, 4 вездехода, 6 мотоциклов, 35 велосипедов, много снарядов, патронов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние дни уничтожили 49 вражеских ДЗОТов, 50 блиндажей и землянок, 16 орудий, 6 станковых пулеметов, минометную батарею. В боях захвачено 4 полевых и 15 противотанковых немецких орудий, 32 миномета, 60 пулеметов и много других трофеев. Среди них илюминированные знамя и сумка с секретными документами немецкого полка. Взят

один немецкий пленный. Противник потерял убитыми 1,200 солдат и офицеров.

Под прикрытием огня разведчиков красноармеец тов. Пономарев подполз к вражескому блиндажу и взорвал его минами. Под развалинами блиндажа погибло 15 немецких солдат и офицер.

Командир отделения тов. Изотьев за два дня боев на одном из участков Юго-Западного фронта метким огнем из пулемета уничтожил несколько десятков солдат и офицеров противника. Капитан Орлов в одной рукопашной схватке с противником истребил 8 гитлеровцев.

В одном из оккупированных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд под командованием тов. Ч. Недавно бойцы этого отряда совершили успешное нападение на село Б., в котором расположилась на ночь

одна немецкая часть. Подойдя к селу, партизаны разбили на мелкие группы по 3—4 человека и атаковали немцев с разных сторон. В окна домов, занятых немцами, полетели гранаты. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, партизаны уничтожили более 60 вражеских солдат и офицеров, обоз противника и захватили два портфеля с важными документами.

Пленный ефрейтор 5 роты 330 полка 183 пехотной дивизии Фриц Шульц рассказал: «В ночь на 30 января оберлейтенант командир 5 роты Гельмбергер построил роту и сказал, что по приказу командования мы должны во что бы то ни стало взять деревню Ш. Деревню мы не взяли — рота была уничтожена, а нас пятерых, оставшихся в живых, русские взяли в плен. Таким образом, 30 января от 5 роты остался только бесславный номер. Большие потери понес весь батальон. В нем не осталось и 30 процентов личного состава».

Вечернее сообщение 21 февраля

В течение 21 февраля наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 февраля сбито в воздушных боях 14 самолетов и уничтожено на аэродромах 11 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 21 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 20 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, 475 автомашин с войсками и грузами, 165 повозок с боеприпасами и войсками, 5 автоцистерн с горючим, 22 орудия, 33 зенитные пулеметные точки, 9 пулеметов, 8 минометов, взорвано два склада с боеприпасами и склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

Часть под командованием А. П. Белобородова (Западный фронт) успешно отбила контратаку вражеского пехотного полка, поддержанного 6 танками. Противник оставил на поле боя до 100 трупов уби-

тых солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы части, которой командует тов. Кузнецов, 20 февраля взорвали немецкий склад с горючим, уничтожили минометную батарею, 5 автомашин с воинскими грузами и подбили 2 вражеских танка.

Бойцы подразделений под командой тт. Козлова и Ломоносова (Юго-Западный фронт) внезапным ударом выбили немцев из одного населенного пункта. Гитлеровцы пытались вернуть потерянные позиции и предприняли танковую контратаку, которая была отбита мощным огнем советской артиллерии. В бою противник потерял убитыми до 400 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 6 вражеских пулеметов, до 1000 гранат и другие трофеи. Противник потерял около 80 солдат и офицеров.

Бойцы действующего на территории Орловской области партизанского отряда под командованием тов. Д. за последние дни взорвали два немецких железнодорожных эше-

лона с боеприпасами и уничтожили восстановленный немцами крупный железнодорожный мост у станции П.

Нашими частями захвачено адресованное командиру 481 немецкого пехотного полка «Особое донесение о положении во 2 батальоне». В этом донесении командир батальона указывает, что для восстановления боеспособности подразделения требуется: «... в первую очередь — пополнение стрелками, так как ротам грозит опасность остаться без стрелков. Решающим является вопрос о командовании. В качестве командиров взводов необходимы оптимистические офицеры. Боевой опыт их менее важен, чем крепкие нервы». В заключение командир батальона отмечает: «Насторожение в части крайне неважное, главным образом из-за того, что война затянулась и конца еще не видно. Нынешнее настроение солдат, по моему мнению, приближается к настроению солдат германской армии в 1917—1918 гг.».

Таким образом, гитлеровскому батальону, кроме стрелков, кроме офицеров с крепкими нервами, кроме обмундирования и продовольствия, не хватает еще бодрости, энтузиазма и желания воевать.

Не прекращая учебы, помогаем фронту

Весь советский народ живет в эти суровые дни великой отечественной войны одной мыслью — стремлением помощи фронту, героической Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом.

Эти особенности настоящего времени, условия отечественной войны не могли не затронуть и нашу школу. Коллектив учителей и учащихся школы, не ослабляя учебно-воспитательной работы, всемерно укрепляя учебную дисциплину, всячески помогая и помогая фронту, нашей родной Красной Армии.

За период с начала учебного года и до сих пор в школе ни на один день не прекращались занятия. Такие учителя как Балашова Л. П., Покровская С. М. и другие добились в этом учебном году больших успехов в своей учебно-воспитательной работе.

В школе сейчас насчитывается около 30 учеников-ударников учебы, среди которых необходимо отметить таких, как Крайнова Г., Шульпина Л., Кузнецова Н., Грачева К., Пинаева П., Железнова Н., Гусева Е. и другие.

Однако наряду с этим хорошим, положительным в учебно-воспитательной работе у нас есть и недостатки. Так, некоторые ученики все еще неаккуратно посещают занятия, являются недисциплинированными, к урокам не готовятся. К числу таких необходимо отнести Сергачеву Е., Прялову А. (VI класс), Любимцеву М. и Другова Ф. (V класс).

Наряду со стремлением от-

личной постановки учебно-воспитательной работы, каждого учителя и учащегося школы ни на минуту не оставляло чувство долга перед родиной, стремление помочь ей в суровую годину, в дни борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

И мы всячески старались выполнить свой долг перед родиной, помочь фронту, героической Красной Армии. Только на строительство танка «Пионер» учащиеся нашей школы собрали 361 рубль. В сборе этих средств особенно проявили себя учащиеся II класса (классный руководитель тов. Суханова А. Д.) и V класса «А» (классный руководитель тов. Покровская С. М.).

На постройку самолета «Пионер» учащиеся нашей школы собрали 343 рубля. На строительство эскадрильи самолетов «Народный учитель» учителя нашей школы отчислили однодневный заработок, что составляет 168 рублей.

Не забывает коллектив учителей и учащихся нашей школы оказывать помощь и колхозу по подготовке к весеннему севу. Мы с честью выполняем обязательства, взятые на себя. Мы уже произвели снегозадержание на площади в 14 га, собрали и ссыпали в одно место 13 центнеров золы. Только один ученик V класса Галкина Б. собрал 15 ведер золы. Сбор золы и птичьего помета учащимися школы продолжается.

В. Репин,

директор Слободской НСШ.

О МЕСТНОЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЕ

Перестройка всего народного хозяйства на военный лад показала, какими неисчерпаемыми возможностями располагает наша страна и какие силы таит в себе советский народ. Для нужд фронта сейчас работают не только крупные предприятия, оснащенные богатой техникой, но и старинные мастерские, на скрытом оборудовании освоившие производство различных видов вооружения и боеприпасов.

В эти дни особенно ярко проявляется народная инициатива, подсказывающая все новые и новые формы помощи Красной Армии. Тыл берет пример с фронта, где инициатива каждого подразделения и каждого бойца является нередко решающим фактором при выполнении боевого задания.

Инициатива в условиях тыла — это умение преодолевать трудности военного времени и быстро, отлично удовлетворять все нужды фронта, нужды населения, используя для этого внутренние ресурсы, размеры которых поистине неисчислимы.

Вот такой то инициативы, смелой, творческой, и недостает многим местным организациям.

В мирное время мыло производилось повсеместно. Во многие районы оно завозилось. Война изменила дислокацию мыловаренных заводов, да и потребность в нем сильно увеличилась. Что же — сидеть и ждать, пока будут восстановлены прежние каналы товарооборота? Но это будет не большевикское решение вопроса. Мыло можно производить всюду.

9 января 1941 г. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Прошло, стало быть, уже больше года, уже около восьми месяцев идет великая отечественная война с немецко-фашистскими захватчиками. Война, казалось, должна была вызвать бурное развитие местной промышленности. Именно местная промышленность должна вместе с промкооперацией возместить производство товаров широкого потребления и пищевых продуктов, впускавшихся раньше союзной и республиканской промышленностью, которая сейчас в большой мере переключилась на удовлетворение нужд фрон-

Поступления по военному налогу

С огромным одобрением встретили колхозники Ляписского сельсовета Указ Президиума Верховного Совета о военном налоге. Зная, что военный налог пойдет на дело обороны нашей родины, на разгром немецких захватчиков, колхозники стремятся досрочно уплатить его.

Так, колхозники Ляписского сельсовета за два дня уплатили военного налога более 9 тысяч рублей. Колхозник сельхозартели «Коминтерн» Уткин А. В. уплатил 600 рублей. Колхозница этой же сельхозартели Уткина В. П. уплатила 350 рублей.

От членов сельхозартели «Коминтерн» не отстают и многие колхозники сельхозартели имени Пушкина и имени Тельмана. Они также досрочно вносят деньги в счет уплаты военного налога.

М. В. Фролова,

налоговый агент
Ляписского сельсовета.

Многие колхозники сельхозартели Черемисского сельсовета военный налог уплатили еще до вручения им извещений. К таким относятся Костенкова М. С., Захарычев А. М. (колхоз имени Жданова), Батракова Н. П., Батраков В. Т. (колхоз «Нива») и другие.

Всего по сельсовету военного налога уже поступило более 16.000 рублей.

М. Андрианова,

налоговый агент
Черемисского сельсовета.

Некоторые же горе-руководители местной промышленности решили по своему: раз война, рассуждают такие мудрецы, то не к чему увеличивать производство товаров широкого потребления, так как, мол, это связано с большими трудностями.

Такие рассуждения вредны, они изблещают людей в маловициативности, инертности, бездельности. Несмотря на трудности, связанные с военной обстановкой, партия и правительство проявляют огромную заботу об удовлетворении нужд трудящихся. Наша страна имеет все возможности снабжать всем необходимым и Красную Армию, и ее крепкую опору — тыл, работающий для фронта. Но для этого надо творить, действовать, пускать в ход местные ресурсы, а не сидеть сложа руки, возлагая надежды на привозные фонды.

Местная пищевая промышленность, как правило, пользуется еще меньшим вниманием, чем производство промышленных товаров широкого потребления. Между тем военная обстановка требует резко увеличить выпуск пищевых продуктов. Вместе с продуктами, вывозимыми на рынок колхозами и колхозниками, местные пищевые ресурсы

Последовать ее примеру

Фекле Платоновне Галиминой уже 65 лет. Но она, как молодая, работает на полях колхоза «Красный боец», Варварского сельсовета. В прошлом году она заработала 255 трудовых. В период всего года она не сделала ни одного прогула без уважительных причин. На работу является первая. Своим примером увлекает остальных женщин на высокопроизводительный труд. Дневное задание она выполняет на 200 процентов.

Особенно хорошо работала Фекла Платоновна летом, на жнитве и уборке урожая. Здесь она доводила норму выработки до 300 процентов и заработала только на жнитве 100 трудовых.

Так же и зимой, в морозы она работает не считаясь ни с какими трудностями. На молотбы являлась аккуратно в указанное время. Производительность труда повышала изо-

дня в день. Здесь она заработала 40 трудовых. На рытье картофеля и других работах тов. Галимина так же заработала больше трудовых, чем другие женщины.

Везде, на любых участках работы можно увидеть ее как инициатора колхозного производства. А сейчас, когда на фронтах отечественной войны защитники родины освобождают наши города и села от немецких захватчиков, Фекла Платоновна работает еще лучше, старается помочь фронту и стране всем, что в ее силах. На работе же ее можно видеть всегда спокойную, жизнерадостную, уверенную.

Тов. Галимина сейчас принимает самое активное участие в подготовке к весеннему севу: сортирует семена, собирает местные удобрения.

Ее примеру должны последовать все женщины колхоза «Красный боец».

С. П. Трошин

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Педагог по недоразумению

В нашей Варварской начальной школе работает учительницей Михайлова Екатерина Михайловна.

Все ее действия и обращение с учащимися убедили нас в том, что она случайный человек в педагогической среде.

Михайлова применяет физические воздействия на учащихся, чего она не отрицала и сама перед родителями на собрании 22 февраля 1942 года. Дело дошло до того, что ученикам Кручинину, Шишовой разбила нос линейкой,

не говоря уже о пинках, выбрасывании учеников за дверь, поскольку данные действия стали массовыми.

О всех данных фактах и ненормальных взаимоотношениях между учителями, причиной чему служит неправомерное поведение учительницы Михайловой, известно РОНО. Но кажется странным, почему воспитание детей доверили лицу ничего не имеющему общего с задачами советской школы?

Родители.

должны стать одним из основных источников снабжения трудящихся.

Но и организация колхозной торговли серьезно запущена. Колхозные рынки во многих местах фактически прекратили свое существование, кое-где на их территориях орудует спекулянт. Нет нужды доказывать, какое значение имеет колхозный рынок, как беспорядно и то, что колхозы и колхозники располагают достаточными излишками продуктов для продажи их на рынке. Это относится ко всем без исключения областям, краям, районам. Но колхозный рынок требует организующей руки местных организаций, постоянного контакта торговых органов с правлением колхозов, массовой разъяснительной работы. Нужно, чтобы колхозник, продавший на рынке свои продукты, мог тут же купить интересующие его товары.

Когда речь заходит о встрече торговле на колхозном рынке, иные работники, привыкшие получить все в готовом виде, любят ссылаться на отсутствие тех или иных товаров. Ссылки эти лишены всякого основания. В каждом городе можно наладить выпуск таких товаров, как новая и реставрированная одежда, три-

котаж, обувь, не говоря уже о других предметах, на которые предъявляют спрос колхозники: упряжь, мебель, посуда, галантерея, мыло, гвозди.

В январе во многих местах состоялись сессии исполкомов областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся. На них подводились итоги работы местной промышленности, состоящие колхозной торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Обсуждение этих вопросов показало, что местная хозяйственная инициатива развита еще в очень недостаточной степени. Надо, чтобы решения, утвержденные на этих сессиях, стали боевой программой деятельности местных хозяйственных организаций и чтобы выполнение этих решений находилось под неслабким контролем партийных и хозяйственных органов.

Широчайшее развертывание местной хозяйственной инициативы — это в первую очередь помощь фронту, это работа и о тех, кто работает в тылу для нужд Красной Армии, для ее победы над немецко-фашистскими оккупантами.

(Из передовой „Правды“ за 19 февраля).

Отв. редактор С. Матвеев.